

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: Κτίριο Μαθηματικού (ισόγειο), Παν/πολη, 15701 ΙΛΙΣΙΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep.gr@gmail.com Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210 7276445 Fax: 210 7276449

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2015-2017

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2016

ΑΠΟΦΑΣΗ

Για τη μετατροπή των μελών Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π σε καθηγητές πανεπιστημίου

Το Υπουργείο Παιδείας δυστυχώς **συνεχίζει με αυξανόμενη ένταση και συχνότητα την απαράδεκτη διαδικασία νομοθέτησης για τα Πανεπιστήμια με ρυθμίσεις της τελευταίας στιγμής**, οι οποίες δεν έχουν καν συζητηθεί στη Βουλή και δεν έχουν περάσει από διαβούλευση με κανένα εμπλεκόμενο φορέα, επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά την αδιαφορία του, τόσο για την κοινοβουλευτική δεοντολογία όσο και για τον διάλογο με την ακαδημαϊκή κοινότητα. Με αυτές τις νομοθετικές πρακτικές το Υπουργείο απαξιώνει και καταργεί από μόνο του την όποια διαδικασία «εθνικού διαλόγου» προσπάθησε να κάνει.

Το Υπουργείο Παιδείας κατά την ψήφιση του νόμου "Ρυθμίσεις για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση ..." εισήγαγε την τελευταία στιγμή μια διάταξη η οποία δίνει το δικαίωμα σε μέλη του Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και του Ειδικού και Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.) των Α.Ε.Ι. να ενταχθούν σε βαθμίδα πανεπιστημιακού καθηγητή (λέκτορα, η οποία μάλιστα έχει καταργηθεί με τον νόμο 4009/2011) με αίτησή τους και μέσω μιας κλειστής διαδικασία κρίσης.

Η ΠΟΣΔΕΠ θεωρεί **ακαδημαϊκά λάθος και ηθικά απαράδεκτο να μετατρέπονται σε λέκτορες και καθηγητές πανεπιστημίου τα μέλη άλλων κατηγοριών προσωπικού με κλειστές διαδικασίες**. Αυτές δεν εξασφαλίζουν την ποιότητα της κρίσης και μετατρέπουν σε δημοσιούπαλληλική εξέλιξη την κρίσιμη διαδικασία ανάδειξης ακαδημαϊκού προσωπικού επιφέροντας καίριο χτύπημα στην ανοικτή ακαδημαϊκή κρίση των υποψηφίων ως προϋπόθεση εκλογής τους στα ΑΕΙ και εν τέλει στην ίδια την έννοια του καθηγητή πανεπιστημίου, πέραν της καταφανούς ανισοτιμίας που εισάγει στο σώμα των διδασκόντων. Το εμβλαωματικό αυτό μέτρο που δήθεν αποσκοπεί στην εικονική κάλυψη των τεραστίων διδακτικών αναγκών δεν μπορεί να παρουσιάζει ως άλλοθι το ότι αυτό συνέβη και στο παρελθόν.

Στην περίοδο της διαρροής επιστημονικού προσωπικού στο εξωτερικό (brain drain) **η ρύθμιση αυτή κλείνει τις πόρτες σε πολλούς νέους επιστήμονες**, που δεν έτυχε με διετείς συμβάσεις έργου να τους ανοίξει η πόρτα των πανεπιστημίων, αποστερώντας τους έτσι τη δυνατότητα να επανενταχθούν στον ελληνικό ακαδημαϊκό ιστό.

Παράλληλα, **στρεβλώνεται η σύνθεση του καθηγητικού προσωπικού και ο προσανατολισμός των τμημάτων, καθώς η ρύθμιση αυτή αγνοεί τις πραγματικές διδακτικές και ερευνητικές ανάγκες των τμημάτων**, αλλά και τις διεθνείς επιστημονικές εξελίξεις. Τον τρόπο αυτό πολλά τμήματα θα βρεθούν με λέκτορες σε γνωστικά αντικείμενα που δεν χρειάζονται ενώ ουσιαστικά θα παραμείνουν για πολλά χρόνια υποστελεχωμένα χωρίς νέες θέσεις, καθώς μπορεί ο συνολικός αριθμός καθηγητών του τμήματος να φαίνεται μεν επαρκής, θα είναι όμως ανισομερώς κατανομημένος στα γνωστικά αντικείμενα του τμήματος.

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Επιπλέον, **αποψιλώνεται μια ολόκληρη κατηγορία διδακτικού προσωπικού, αυτή των Ε.Δι.Π.**, η οποία καλύπτει συγκεκριμένες διδακτικές ανάγκες στα τμήματα (από εργαστηριακό – εφαρμοσμένο διδακτικό έργο έως και αυτοδύναμη διδασκαλία μαθημάτων), ενώ πρακτικά δεν αυξάνεται ούτε ανανεώνεται συνολικά το εκπαιδευτικό προσωπικό.

Ασφαλώς υπάρχουν πολλοί αξιόλογοι συνάδελφοι μέλη Ε.Δι.Π. και Ε.Ε.Π. που μπορούν να γίνουν Πανεπιστημιακοί καθηγητές, όπως έχει αποδείξει η μέχρι σήμερα πραγματικότητα, ωστόσο αυτό **πρέπει να πραγματοποιηθεί με ακαδημαϊκά κριτήρια, διαφάνεια και αξιοκρατία, με σεβασμό στην ακαδημαϊκή φυσιογνωμία, τον προσανατολισμό και τη στρατηγική των τμημάτων και σε γνωστικά αντικείμενα που είναι απαραίτητα.**

Η ΠΟΣΔΕΠ απαιτεί το Υπουργείο Παιδείας

- α) να **αποσύρει άμεσα τη συγκεκριμένη διάταξη** του νόμου, και
- β) να **στελεχώσει τα ΑΕΙ με την προκήρυξη νέων θέσεων καθηγητών**

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ

